Zpráva z Policejního mistrovství Evropy ve sportovní střelbě

Ve dnech 13. - 17. října 2011 se uskutečnilo v dánském Vingstedu 15. policejní mistrovství Evropy ve sportovní střelbě. Tento šampionát uspořádala na požádání Evropské policejní sportovní umie (USPE) Dánská sportovní asociace náhradou za PME ve sportovní střelbě, které z finančních důvodu zrušila Řecká sportovní asociace.


Na základě pozvání se této akce zúčastnilo i reprezentační družstvo Policie ČR.


 Mistrovství Evropy ve sportovní střelbě bylo vyhlášeno v disciplínách: 
muži - libovolná malorážka 60 ran, libovolná malorážka 3x40, vzduchová puška 60 ran, velkorážná pistole 30+30 ran, rychlopalná pistole 2x30 ran, libovolná pistole a vzduchová pistole,
ženy- sportovní malorážka 60 ran, sportovní malorážka 3x20 ran, vzduchová puška 40 ran, sportovní pistole a vzduchová pistole 40 ran.

Reprezentační družstvo policie ČR tvořili:

pro puškové disciplíny - Polák Josef, Adamec Petr, Pospíšil Milan a Rozum Michal,
pro pistolové disciplíny – Hurt František, Kraus Ladislav a Skupa Jindřich.


Reprezentační družstvo bylo vybráno na základě kritérií a návrhu nominační komise z výsledků vytvořených v rámci vrcholných soutěží konaných v ČR. Dále nominační komise vycházela ze zkušeností jednotlivých střelců získaných na předchozích PME a PMS. Je na škodu, že reprezentační tým ČR nemá ani jedinou ženu střelkyni, která by splňovala podmínky nominace. 
Celkový počet účastníků české výpravy vycházel z toho, že do každé disciplíny bylo možno nominovat jen dva sportovce. V neposlední řadě byl počet ovlivněn zejména finančními možnostmi UNITOP ČR a možností dopravy sportovců. 

PME v Dánsku se zúčastnilo 160 sportovců (mužů a žen) z 23 států. Dosažené výsledky jsou důkazem vysoké výkonnosti zúčastněných. Nás může těšit to, že výkony našeho týmu hodně předčily očekávání a že čeští policisté svoji úlohu splnili. Zisk tří medailí (dvě stříbrné a jedna bronzová) je na počet členů výpravy jeden z nehodnotnějších výsledků za poslední období. 
Výsledky našich policistů:
2.  místo Adamec Petr v disciplíně libovolná malorážka 3x40 ran 
2.  místo Skupa Jindřich v disciplíně velkorážní pistole 30+30 ran
3.  místo Pospíšil Milan v disciplíně libovolná malorážka 60 ran
5.  místo a účast ve finále Adamec Petr v disciplíně libovolná malorážka 60 ran

6.  místo a účast ve finále Polák Josef v disciplíně vzduchová puška 60 ran

6.  místo a účast ve finále Hurt František v disciplíně rychlopalná pistole 2x30 ran
10. místo Kraus Ladislav v disciplíně libovolná pistole

13. místo Pospíšil Milan v disciplíně libovolná malorážka 3x40 ran

14. místo Rozum Michal v disciplíně vzduchová puška60 ran

17. místo Kraus Ladislav v disciplíně vzduchová pistole 60 ran

V každé disciplíně startovalo 30 těch nejlepších, co mohli jednotlivé týmy postavit na palebnou čáru. Proto je z výsledků naších sportovců patrno, že jsme nehráli vedlejší roli. 
Pořadatelské zabezpečení i vzhledem k tomu, že bylo vlastně vše zajišťováno na poslední chvíli, zaslouží uznání. Tím, že celé mistrovství probíhalo ve sportovním areálu, včetně ubytování a stravování, odpadly starosti s dopravou účastníků na střelnici. Mistrovství mělo tedy vysokou úroveň jak po stránce organizační, tak také po stránce sportovní. Výsledky dosaženém na tomto policejním šampionátu by mohly korespondovat s výkony na civilních mistrovstvích a olympiádě. 

Vynikající výkony našich policistů se doslova zrodily v již počínajícím severském počasí, kdy sportovci, vyjma disciplín pro vzduchové zbraně, se museli prokousávat chladným počasím na sice krytých střelnicích, ale přesto venkovních. Všechny disciplíny včetně finále probíhaly po celý den. Proto jsou dosažené výkony  tak obdivuhodné. 

Nemohu nevzpomenout příspěvek v občasníku Sportovec MV vydávaných CS MV, kdy po návratu z PMS v Kuvajtu zazněly poznámky, a to zcela oprávněné. Cituji:
 „Co se týká výběru reprezentace pro střelecký sport, je velká škoda, že se neobjevují nové tváře v řadách policistů, kteří by měli o tento sport zájem a s nimiž by bylo možné pracovat a počítat do budoucna. Současní reprezentanti stárnou a jsou obavy, že za pár roků nebudeme mít odpovídající náhradu. A to by byla velká škoda.“ 
Osobně si myslím, že příprava na letošní PME v Dánsku byla oproti minulým létům skromná. Řadu věci si sportovci hradili ze svých. To jen proto, že svůj sport mají rádi a reprezentace je taky srdcová záležitost. Nedá se ovšem na to žehrat do budoucna. Sestavený tým i přes svůj věkový průměr odvedl vynikající výkony a jeho soudržnost ve vypjatých situacích je vzorová. U sportovních střelců je na místě slogan „čím starší, tím lepši - jako víno“. Jmenovaný tým byl budován dlouhodobě a systematicky a myslím, že se dá právem hovořit o úspěchu všech, co se zasloužili o jeho přípravu, a to realizačnímu týmu a samozřejmě samotným sportovcům. Proto vystoupení reprezentantů P ČR na PME, mající blízko k žádoucím profesním dovednostem policistů, bezesporu zaslouží uznání a ocenění na úrovni vedoucích funkcionářů P ČR.

Závěrem bych chtěl vyzvednout sportovního ducha a týmovou spolupráci všech členů výpravy. Chci také poděkovat v neposlední řadě panu Jiřímu Jónovi za celkové zabezpečení týmu v místě konání. Poděkování bezesporu patří i Michalu Rozumovi za bezpečnou dopravu do místa konání PME a zpět do vlasti. Michal prokázal své profesionální schopnosti ne jen jako sportovec, ale i jako bezpečný řidič.
                                                                      Za realizační tým pro PME v Dánsku Josef Polák

